



**Telefony**

ústředna: 267 204 300

sekretariát 267 204 310

**Fax** 222 718 211

**E-mail** [osz\\_cr@cmkos.cz](mailto:osz_cr@cmkos.cz)

Vážený pan

**Ing. David Kafka**

náměstek ministra pro sociální a rodinnou politiku

**Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR**

Na Poříčním právu 1/376

128 01 Praha 2

Naše zn.: 1619/2011

Vyřizuje: Ing. Písařová

Linka 324

V Praze dne 03. 08. 2011

Vážený pane náměstku,

dovoluji si Vám zaslat další podněty Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR k úpravě současných principů dotačního řízení na podporu poskytování sociálních služeb na období let 2012 a další návrhy na základě jednání na MPSV dne 24.6.2011.

S pozdravem

Bc. Dagmar Žitníková  
předsedkyně

Příloha : 1

**Podněty Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR**  
**k úpravě současných principů dotačního řízení na podporu poskytování**  
**sociálních služeb na období let 2012 a další návrhy.**

Na MPSV za účasti zástupců Asociace krajů, Asociace měst a obcí, Unie zaměstnavatelských svazů a Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR (OSZSP ČR) proběhlo dne 7. 6. 2011 jednání o „Principech dotačního řízení na podporu poskytování sociálních služeb na období 2012-2013“, na které následně navázalo jednání dne 24.6.2011, kterého se nezúčastnili zástupci Asociace krajů. Děkujeme za umožnění prezentace našich návrhů. Na základě tohoto jednání si dovoluujeme vznést další návrhy a připomínky.

**1. Sdělujeme, že náš požadavek, aby MPSV při přípravě státního rozpočtu na rok 2012 nárokovalo objem prostředků ze státního rozpočtu na dotace poskytovatelům sociálních služeb minimálně ve výši 8,5 mld. Kč, budeme prosazovat i na dalších jednáních ohledně financování sociálních služeb. Jsme si vědomi, že není předmětem těchto jednání, ale s jejich obsahem přímo úzce souvisí. Pokud nedojde k radikálním změnám v přístupu státu k sociálním službám a jejich způsobu financování, které si těžko dovedeme představit, a jestliže chceme zachovat jejich stávající úroveň, není jiné možnosti.**

**2. Pro dotační řízení na rok 2012 navrhujeme:**

Na základě provedené prezentace Zásad posouzení žádosti poskytovatelů sociálních služeb jsou podané žádosti posuzovány v několika krocích. Abychom mohli posoudit průběh vyhodnocení dotací, případně navrhnout změny a odsouhlasit tento postup, dovoluujeme si požádat o poskytnutí následujících údajů, nejlépe doplněných do souboru přidělených dotací (stránky MPSV - výsledky dotačního řízení 2011 - soubor ppa.xls), a to:

- A. Doplnit údaj o **kapacitě služby, požadované výše dotace a zřizovatel.**
- B. Doplnit údaj **uznané části dotace po formálním posouzení a posouzení souladu s SPRSS,**
- C. Vyhodnocení nákladů SS - **celkové náklady, osobní náklady, odpisy, ostatní náklady** a z toho náklady požadované na pokrytí dotací. K tomu dodat **výši neuznaných položek (nahodnocené náklady).**
- D. Vyhodnocení zdrojů financování - **úhrady od uživatelů, PnP, úhrady od ZP, dotace zřizovatel, další příspěvky ze SR, fondů, krajů, obcí, dary, fondy organizace, jiné zdroje.**

E. Na základě výše uvedeného je stanovena **optimální výše dotace**. Ta bude konfrontována s možností SR.

Na základě těchto údajů z roku 2011 a jejich vyhodnocení bude možno jednat o pravidlech dotačního řízení 2012, resp. vyhodnocování žádostí o dotace.

K formálnímu posouzení žádostí, resp. vyhodnocení uznatelných nákladů, jsme se vyjádřili v minulém dopise. Zde by mělo jít o exaktní algoritmus, který přesně stanoví „uznaný“ požadavek na dotaci. Tato výše by potom mohla být „komisí“ korigována na skutečnou výši podle „nasyčenosti“ sociálními službami v jednotlivých krajů. Teprve v této fázi může být zohledněna „ochota“ státu dofinancovat funkční sociální služby